Kegdiowo 1

Avooxonnon Bacixwdy EvvoLwy

1.1 Xvuvaptroslg

Av xou elpaote eoeElUEVOL UE TNV €VVOLA TG CUVERTNONG amd To GYOAELD, Vo TNV EToVIAIBOUUE €6
xad¢ ebvon VePeAdONg Yiar 6,7t oxohovVet.

Ac vnotécouue hoimov 6TL ) YetafBAnTh = Aopfdvel T amd €va olvoho A xou 1) UETUBANTH Y
hoPBaver Tyég and éva ohvoho B. Aéue otL ny eivon ouvdptnon Tou T xaL YEAPOUUE

y=ylx) f y=flz),
av o xdde x1 Tou A avtiotory(leton Evar ko oOvVo Y1 Tou B:
1 Y1
Adyou yden, av
Y= 222 + 2+ 1,

e ywwr=1,y=4 yiwr=2,y=11xox. Hz xoakeltaw aveldotntn uetafintyj (vt emdéyouye
MLOL THIT) TOU & X0t XOTOTY TNV avTLo Toty oVUe o€ pio Tiur tou y). To y ovoudletan eoptnuévn uetoBAnTyj.

XenowonoloUUe TS CUVAPTACELS OTAY VENOUUE Vo EXPEACOUUE EVaL PUOIXO PUVOUEVO UE TOCOTIXO
te6mo. T mopdderypa, dtav pio oucto A peidvetor péow ploc diapopuxic eilowone mpdtne téEne,t n
CUYXEVTPWOT) @ GTOV Ypovo t Tng ouciog dlveton amd Ty

a=a(t) = age ™,

6mou ag ebvan 1 apyr) cLYXEVTPWON TN ovoiog xat k eivon pla otodepd.

1O Solue apydtepa 6L TéTolou eldouc eflohoeis elvan TG Lop@

dy
Y _p
g = (@),
6mov F(x,y) elvor cuvdptnom twv @ xou tne dyveotne y xau dy/dx elvar 1 mpdtn Topdywyog Tne ¥y. 110 Topandve
Tapdderypa, 1 a elvar Aon tne dapopixfic e&lowong
da

9 ka
dt @
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1.1.1 Tpapuxés NToApAc TACELS CUVARLTACEWY

O euxohdtepog AN X BOAXOTEROC TEOTOC YLo Vol TEACTHOOLUUE Wiot cuvdptnom elvar Péow Tou
yeaphuatoc e. Eyouue éva ahotnua xoadétwy afdvmy, Tov dEovo TV & Xl ToV JE0VoL TV Y T
tepvovtar oty opyn O. Kdde onueio Py tou emnédou xadopiletar and 800 aprduolc x1,y1 €mdve
GTOUC GEOVES TV T X0 Y AVTIOTOLYO, OTWE GTO Gy

Yuvtetaypéveg onuelou

I'pdgpouye toTE

Py = P(x1,11)

xou to Levyog (x1,y1) xaheltan ouvtetayuéves tou Pi. To xy elvon 1 tetunuévn tou Py xou to yp elvou
N TeTayuévn tou Pi.

‘Otav €youye pio ouvdptnon y = f(z), to abvoho

Gr(f) = {(z, f(x))},

xohelton ypapnua tne f. Anotundvouye ta onuela tou Gr(f) oto clotnua albvwy pog xou Tolpvouyue
pilo xopumian? mou ebvor 1 yoapux] nopdotaon tne f.

1.1.2  Audgpopol TOTOL CUVAETHCEWY
Apopuwixn ouvdetnon.
Avty €yel tOno

y =mz + b,

XL M Ypopr) TN mopdo toor ebvon o eudeia.

2¥uvidwe, Aéyoviac xoumOAn pac épyetor 6To vou éva oy Tou eivon xdmwe Asio. Ly mpaypatxétnTa, uln
Yoopuxt) TopdoTaoT cuvdptnone uropel vo elvon €va Toh) UTEEDdEUEVO Oy ua.
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H ypapue nopdotaon tng ageuixiic cuvdptnong sivar eudela

Téuvel Toug dEoveg TV = xou Y avtioTolya oTo onueio

(-20) s o

H xAion tng y opileton and tny

Y2 — Y1
T2 — 1

xhlon = =m = tan¢

xou Tpopavds dev e€apTdton amd TNV emAOYH Twy onuelwy (21, Y1) xou (T2, Y2).

Ov ageuinéc cuvapTACELS elvol ONUAVTIXES GTNV AVAAUGT] TWV YNUXOY DEBOUEVGLY OLOTL Yoo TnEl-
Covtan amd Tig 800 mapopéteoug m xan b. Enlong, elvon ol mo edxoho avary vwploiueg cuVapTAoELS, Ue
NV €VvoLaL OTL Y1 €val amoAUTKE TUYalo GUVORO omnueiwy elvan WBLalTepa BUCOXOAO Vol ovary VwplooUYE GE
Tola xaumOAN avixet. ‘Otay ebvan duvatdy, tpoonadolue va pyetateédoupe Wio cUVEETNOT OE APEPWIXT:
YL TapdderyUa, 1 peTaBoly) Tng otadepdc toopporiag K e tn Yepuoxpacia T' Siveton amd Tn oyéon

AHY

InK = —
. RT

+ ¢,

bty 1) avtidpaon Yepudtrtoc AHY dev eZaptdton améd tn Yepuoxpacio T. Edd, n R etvon pio otadepd
Tou e€opTdToL Ao TO UéRLo ou 1) ¢ elvon plar SAAN otardepd. H ypapun| mapdotacn authc TG cuvapTNoNg
elvon xdmweg oOvdetn. ‘Ouwe, av Véocouue

1
hK=K, T =—
n Y T?

TalEVOUUE TNV QLT

AH
K =— i T + ¢,
4 e 7. 4 4 7 7 7 0 7 7 7,
1 onola oyedidletar evxola. Hoapatnpolue de 6Tt 1 xhion tne evdelog ebvon —A%, an’ éTou UmopoVUE

vor époupe Ty avtidpaor depudtnrac AHY.
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Tetpaywvixy cuvdenon.
Avuty €yel tOno
y=az?+br+c, a#0,

xou 1) yeoupixr) Tng mopdotaot etvan pla tapafolrr). H napafolr) auth téuvel Tov dEova Ty i 6To onuelo
(0,¢). Oco yio v Touy| TNe Ue Tov dEova Twy T, Eyouue 6Tt (Beite To oyAua):

e Edv D = b% — 4ac > 0, to'te tov téuvel ota onuela (x1,0) xou (72,0), 6mou

—b++D

r1,2 =
2a

e Edv D =0, té1e egdnteton otov d€ova twv & oTo onueio (z12,0), 6mou

I b
2= -5

e Edv D < 0 1t6te dev TéUVEL TOV dEOVI TWV .

H ypagu nopdotacn tTng TeTpaywvixic ouvdpetnong etvar mopa3olt

Yyo6io 1.1.1. MovoTipeg %ol TAELOTILES CLVOETAOELS. Me Tov TEOTO oL BOHOUUE TOV
oplopd Tne ouvdptnong, 6tay y = y(z), téte v xdde x1 and ta x avioTtoyel éva kar udvo éva
y1 and o y. Oploaue dnhadr autd mou oto Moadnuotind xaholue povotiun ocuvdptnor. Ieagpuxd,
QUTO PTOPOVUE VAl TO PavTACTOUNE xou w¢ e&hc: Kdle xddetn evdelo otov d€ova twv o Téuvel To mou
ulat popdt TNV yeapuh TopdoTaon g cuvdptnong. Tl eivon onuavTixég oL ovoTIuES GUVIRTATEL;
Meta€l dhhwy, oty KBavtounyovixr anawtodue ond g cuvapthoels x0uatog va opiovial YovoTiua.

Amé Vv GAAN PEPLd, OL TAELOTIUES CUVIPTACELS TEOXUTTOLY AV APUEECOUYE TN PedoT éva Kal j6vo
éva 6ToV 0plouo NS UovoTung cuvdptnong. IHapadelypata TAetotiuwy cuvapTHoewy elvar ot

IToAvwvupixy cuvdetnomn.

Mot tohuewvupixt; cuvdptnon (n Boduol) éyet tono

n
p) =ao+az + - +ana” =Y aia’.
=0
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Yyo6io 1.1.2. IIedia oplopoV. 1o mponyolueva TopadelyloTor GUVIPTACEWY, TO T ENALEVE Xdie
T amd To GUVOAO TwV TeayuaTxdy aptduoy R. Autd dev cupPaiver mdvtote. Ag molue, v va
optleTon Xoh@S 1

x

Y=o 16

Yo mpémer 22 — 16 > 0. Suvendc to nedlo opopol ebvor to
(=00, —4) U (4, +00).

YxoAwo 1.1.3. Yuvaptioelg TOAAOY peTaBANTtov. Xt Xnuela, 6tog xan ahhol, cuyvd uia
TocoTNTo e€opTdTon and 800 1 xau MEPIOOOTERES PeTaBAnTéc. Adyou yder, n micon P evog agplou
eCoptdton and Tov 6yxo V', tn Yeppoxpacio T xou tov apriud twv moles n. e €vo wbovixd agplo, 1)
kataotatiki) e£iowon elvou 1|

T
P=P(V,T,n) = %,

4 7 4 7
onou R ebvar 1 otadepd Tou agplou.

Yyxoio 1.1.4. IlenAeypéveg ocuvapthioels. A ypddouue tov TON0 Tng Ttleomng wg

Bl\énouye 611 unopolue emaxpiBde va exgedoouue to V' wg ouvdptnon V = V(n, T, P). Tolto dev
elvon mévtote Suvatoy. Ag Solue Ty kataotatikn e€lowon Van der Waals

2

(P + 7:/;1) (V —nb) =nRT, a,b, otadepéc. (1.1)

Edv oe authv Vv mepintwon npocnadjoouye va Aicouue ©¢ meog V, pdhhov 8e Vo Tor XoTapEPOUE.
Edv dpwe emdupolpe vo dewpolue tov éyxo V we V(P,T,n), téte Yo xaholue tn V mnemleyuérn
owvdptnon v P, T, n.

‘ApTiEg %Al TERLTTEG CUVARTYOELG.

Mio ouvdptnon y = f(z) Myetou dpia ov

yio xdde z oo medio opopol e, H y = f(x) Myetan mepireri av

f(z) = —f(-x)

yioe xde & 070 medto optopol Tng. Ot dpTleg xou oL TEPLTTEC GUVAPTACELS CUVOEOVTIL avTioTolya Ue Tig
EVVOLEC TN TUUMETPIAS wS mpos déova xan TN ouppeTplag wg mpog onueto. H ypopux topdotaon yiog
GETLOC CLUVEETNONG EIVAL GUUHETEIXT] WC TEOC TOV GEOVO TWV Y EVE 1) YEUPIXY| TORAC TUOY) UAS TEQLTTAC
CLUVAPTNONG EVOL CUUUETEIXY OC TEOS TNV dEYT) TV AEOVWLV.
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‘ApTio o TEELTTY) GLVEETNON

Tely wVOUETEIXES CLUVAETHOELS.

Ouuoduacte 6T 10 axtivio (rad) eivon pétpo yoviag. ‘Onwe oto oynua,

Terywvouetpinds xOxhog

0= frad
r

omou s elvor To urxog t6Zou. Eyouue 61t 360° = 2mrad xou yevixd

fosc = — ad
upmpsg—wor .

Q¢ yvwotov,

x
sinﬁzg, cosf = —, tan&zg,
r r x

elvou T0 nuitorvo, 1o curnuitoro xu 1 epartopévn tou 0, avtiotorya. [No To TpdomMUo TV TELYWVOUE-
eV optiumy toylel o xavovae OHEX:

® Y70 TPWTO TETARTNUOELO OAa elvon VeTIXd.
® 70 0eUTEPO TETAUPTNUOELO TO NUiTovo elvon VeTind.

e Y70 Tplto TETAPTNUOELO 1) EamToéV efvon VeTixX.
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e Y70 TETOPTO TETAUPTNUOEIO TO GUVTUiTOVO elvon VETIXO.
Q¢ ouvapTroel, ol sinx, cosz opilovton oe 6Ao 10 R Yy€ow Tng meplodixdTNTAC TOuC:
sinz = sin(x + 2kw), cosxz = cos(z + 2kw), k€ Z.

YUVEnAe, oV Yveopilouye éva TR TOUC OpLoPEVO OE SO TNUA WAXous 27, TOTe enavahouBdvovTog
TVTOU oUTO TO TUAUA TAlPVOUUE TG TANRES YRUPXES TOQUCTACELS QUTWY TWV CLVAETACE®Y. To
TAPAX 3T oY UOLV:

|sinz| <1, |cosz|<1.

H nuitovoeldhc xon 1 GUVNULTOVOELDY|C GUVERTNOT) TEQLYRPAPOLY GUC THUNTA TOAAVTWOOEWY OTKS 1) XU
T xbvnon, 1 anAy appovixy xivnon, x.d.
H ouvdptnon tanz dev opileton o 6ho 1o R. Emeidy

xou 1 cos z undeviletan oe 6ha o 2k £ /2, k € Z, 10 nedio optopol g tan z eivor 6ho to R extoqg
omd autd Tor onueio. Xto oyfua goiveton N tanx oto (—7/2,7/2).

Hy=tanz oto (—7/2,7/2)

Trdipy 0LV xou GAREC TELYWVOUETPIXEC GUVapTAoEC:?

o H ouvepantonérn

1 cosT
cotxr = = — .
tanx  sinz
e H wéurovoa
1
secx = .
cos
)4
o H ourréurovoa
1
cosecr = ——.
sinx

OuuduacTE and TO OYOAElD BLAPOPOUE TELYWVOUETEIXOUS TUTOUG.

3Beeite ta nedla optopol touc!
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T avtidetne ywviag:

sin(—z) = —sinz, cos(—z) =cosz, tan(—z)= —tanzx.

Tne napamhnpwpatixAc ywviag:

sin(m —x) =sinz, cos(mr —x) = —cosx, tan(m —x)= —tanzx.

Tne cupmhnpwuaTixAc ywviag:

sin(r/2 —x) = cosx, cos(m/2 —x)=sinz, tan(m/2—x)=cotz.

Tov Yepehiddn véuo tne tprywvouetploc:?

sin®z + cos’z = 1.

Toug Tinoug alpoloUdTwV-dlapopwy:

cos(a — b) = cosacosb + sinasin b,
cos(a + b) = cosacosb —sinasinb,
sin(a — b) = sina cosb — cos asinb,
sin(a 4+ b) = sina cosb + cos a sin b.
e Touc tUrouc Tou dimhaciov TOEou:
sin(2a) = 2sinacosa,
cos(2a) = cos’a —sin’a
= 2cos’a—1
= 1-2sin’a

Xerowol téhog ebvar xon oL TOToL:

2cosacosb = cos(a + b) + cos(a — b),

2sinasinb = cos(a + b) — cos(a — b),

2sinacosb = sin(a + b) + sin(a — b).
H exYetixr) cuvdetnon.

‘Evog tpénog va oploouye v exdetixr] cuvdptnon exp(z) eivor uéow tng dnelpne oelpdc

r  x? 2z
exp(x):l—l—xi—}—a_f_...zzﬁ.
n=0
E8¢ o n! (n mapayovtind) opileton yi xdde guoxd n wgn! =1-2---(n—1)-n. H exdeuxnn

ouVpTnon efven 1 povodie pe T Wbt 0 pududc PeTABoMC Tou Y e Tpoc T etvan .5

*0usiastind Tpdxertor Tept Tou Mudayopsion Bewphuatoc.
5Qu dolue mopoxdTe 6Tl auTé oNuaivel T 1 Tapdywyos TNC exp evol 0 EAUTHS TG,
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H exdetinr) ouvdptnomn meptypdpel SLdpopa PoUVOUEVO TOU TRUYUATIXO) XOCUOU OTWE T PABIEVERYT
peiwon, Ty ad&nomn tou mhnduopold Baxtneiny (véuog tou Malthus), v xatavour| copatidioy étng
oty e€optdton oomd To eninedo evépyelag xan TN Yepuoxpacio, x.&. Q¢ mpde To tehevtolo napddelyya,
€otw O0TL €youpe N ocopotiowr xou a¢ ouuBoiricouue ye IV; Twv apriud exelvomyv TV owUaTidlny Tou
Beloxovton ot eninedo ue evépyew E;. Av T elvon 1 eppoxpacta, tdte n katavour) Boltzmann yag Aée
ot

Ni __exp(=Ei/(kT))
N T S exp(—Ei/ (k1))

onou k ebvar 1 otadepd Boltzmann.
Ou Yewpolue YVOOTE To ToLUXATw:

e exp(0) = 1.

o exp(l) = e~ 2.71, n Bdon twv Nerepelwr AoyapiOuwy.
* exp(z1 + x2) = exp(z1) - exp(w2).

o exp(—z) = 1/ exp(z).

O ypdyoupe enione xou y = exp(z) = e”. Xto oyfua Peloxovion oL Ypapés Topao TAoE Twy ¥ xou

e ~.

x

Hy=e"xuny=e"

Mmopolue va opicoupe xou Tnv cuvdptnon y = a® yi xdde a > 0, a # 1. H cuvdptnon auth €yl tic
Biec WibTnTES Ye TV exp(x). Voo yio Ty Yo Tne tapdo ooy, ogotdlel ye e e¥ av a > 1 xou
pe e e ava € (0,1).

YrepBoAixég cuvaptroets.

Kartaoxeudlovton and v exp(x):

o To urmepPorixod ouvnuitovo:

o To urepfoixod nuitovo:
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[Tpooéte 6L o avtileon ue TV GUVAUT CUVNUITOVOELDY| XL TULTOVEOELDY), QUTEG dev elvon TEPLOBIXES
ouvapthoeis. O ypapxés Toug mapaoTdoels elvon 6mwe mapoxdtw (n coshx elvon dptior xou 1 sinh x
elvan epLTTh).

Hy =coshz xou ny =sinhz

‘Eyouue tov Bacwd vouo
cosh?z — sinh?z = 1

%o UTopOVUE Vo oploouye oe avohoyio Ue Tic GUVATELS TELYWVOUETEXES, TIC CUVAPTAHOELC LTEPBOAXTS
epantouévne tanh z, unepBolinic cuvegantouévng coth x, unepBolixrc téuvoucag sechx xon umepPo-
A ouvTéuvouoag cosecha.

AvzicTtpogeg cuvapTroELs.

H o aggvir cuvdptnon y = 5 + 1 Aovetan w¢ Tpog T

y—1
r=>"—

3

H z clvu t61e 0 avtiotpopn tne y. Ilpogavdde, xdtt tétoto dev elvon TavTOTE SUVITOV Yo TUY LA
y = f(x), noupd wévo av n y eivon 1-1:

av T1 # T2 = Y1 # Yo

Eynuartind auté onuaiver twe xdie evdeia tapdhhnin otov dZova twy = Téuvel To Yedgnua e y = f(x)
70 oAU o€ éva onueio.
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Avuioteédiun (apiotepd) xou un avtioteédyn (8e€id) ouvdptnom

Téte, Ny = f(x) Myeton avriorpéhn xo 1 avtiopogry f~1 tng f diveton amd tov tHm0
y=fla) <= z=f"(y.
H ouvdptnon tou xavovixol Aoyaplduou y = Inx opiletan we 1 avtloTeopn e exVeTixrc exp:
y=Inzr < z=-¢"%

H ypapu tng mapdotact elvon 6Tewg 6To oyl

Hy=Inz

‘Eyouye Tic WO10TNTES Yiot T, T1, T2 VETXE xOU 1 TEOYUATIXG
e In(1) =0.
e In(e) = 1.
o In(x1x2) = In(z1) + In(xg).
o In(x;/x2) = In(z1) + In(x9).
e In(2") = nln(x).
Ye miien avohoyio pe v In opileton xau 1 log, (hoyaprduxt| ye Bdon a) o 1 avtiotpopn g a”:
y=log,z < x=a"

H cuvdptnomn tou dexadixol hoyapliuou logyo = Yo cupfBorileton amid ye log z. Ou dexadixol Aoydpriuol
Beloxouv ot Xnuela eQopUloYn yia Topdderypo o To

pH = — lOg[H+],
omou [H] etvon 1) ouyxévipmon tov dvtmv udpoydvou.

Téhog onuUELdVOLUE 6TL UTOPOVUE Vol TEPVAUE and TN uiot Aoyoprduixr cuvdeTnon oTnv AR, yen-
CUTOWOVTAS ToV TUTO aAAoyVg Bdong
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Edv 9éhovye va Yewpricoupe Ti¢ avTioTpoges TwV TELYWVOUETPIXMY GUVARTACEWY, TOTE Yo TEémeL ot
apydc vo Ti¢ ToplopioouUe oTa TUAUTA excivar Tou TEdlou oplopol toug ota omota eivon 1-1. 'E-
o1, mepopilovtog TNy sinz oto [—m/2, m/2] naipvoupe Ty avtiotpogr tne arcsinz (t6€o nuitdvou),
arcsin : [—1,1] — [—7/2,7/2]. Ilapopoing, nepopilovtag Ty cosz oto [0, 7] malpvouvue v ovti-
otpo@ tng arccos  (t6Zo ouvnuitdvou), arccos : [—1,1] — [0, 7.

H y = arcsinx xow n y = arccos

IMa v avtiotpogn g tan z, v nepopilovpe mpota 610 (—m/2, m/2) xou madpvouue TV avtioTeopy
¢ arctan x (t6&o egantopévne), arctan : R — [—m/2,m/2].

H y = arctanx

Aoxnoeig
1. Beelte Ti¢ xAloegig Twv eudewdy mou TEpvoLY avticTotya amd Tor onuela:
i) (=5,1) xou (3,-2),
i) (3,2) xou (11,—1),
iii) (4,2) xou (8,5).
2. Yyedidote ocav evdeleg (xdvovtag xotdANAY ahhory) LETOUBANTOV) TIC ToEoXdTe:

i) y=a2
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i) y =V,
iii) In K = In Ko + AV/u, 6nov K + 0, A otadepéc,
iv) Iny =Ina+ blnx 6nov a, b otadepéc.
3. Ouunieite Ta tpidvLpal Adote Tic edlonoei:
i) 222 —3r -4 =0,
i) 322 +42 - 9=0,
iii) 22+ 3z +5 = 0.
4. Bpeite 10 nedio oplopgold TV cLVAPTACEWY YE TOTOUC

r—-3 . x+3
FyoR i) y =+ (z —1)(z —3), 111)y:(x_2)(x+1)(m_2).

i)y =

5. Iloec amd Tic mapandtew cuvapThoels elval dpTieg ol TOLES EVOL TTEQITTEC;

6. Exgpdote tic nopoxdtw tocotnTeg Ye T Boflela TwV TPy WVOUETEIXWY CUVIPTACEWY:
i) sin(3a) - cos(3a),
ii) sin(2a) - sin(7a),
iii) cos(4a) - cos(ba).
7. Y1 gacpatooxémnon Raman eugavileton to yivouevo
cos(2myyt) - cos(2mut)

OmoL Vg o v ebvan oLy voTNTES. Exgpdote Ty cav adpolopo GUVNUITOVGDY.

’ 4 4 7. 4 7 7
8. 'Eva ctdowo xOya eivon to ddpolopa twv 800 XUUATE:VY

Y1(x,t) = ag - cos (27r (% — yt))
et

o(x,t) = ag - cos (277 (; + yt))

mou Tagldevouy ot avtitetes xateudivoelc. Exgpdote to ddpoioua

¢($,t> = 1/)1(90»75) + ¢2<x7t)

OV YIVOUEVO LI CUVNHLTOVOELB0UE GLUVERTNONE TOU EEURTATAL UOVO UTO TO T XAl LI CUVIULTOVOELDOUS
cLVAETNONE oL eCoETATUL LOVO Ao To t.

9. Bpeite 6mou xou av avTioTeéovTon TIC avTIoTROYES TV



